TD11 : Les analyseurs LR

1. Considérer la grammaire

S ::= S + E | E

E ::= num

Déterminer les états LR(0)et construire le DFA correspondant.

(Utiliser l'opération de fermeture pour déterminer les états et l'opération GOTO pour déterminer les transitions)

Construire la table d'analyse à partir du DFA obtenu. La grammaire est-elle LR(0)?

2. Considérer la grammaire

S ::= E + S | E

E ::= num

Montrer que cette grammaire n'est pas LR(0).

3. Considérer la grammaire

S ::= E + S | E

E ::= num

Construire la table d'analyse SLR correspondante.

4. Construire la table LR(1) correspondant à la grammaire

S ::= E + S | E

E ::= num

5. Construire l'automate LR(0) pour la grammaire

Z ::= S$

S ::= S + A | A

A ::= (S) | idf

6. Construire l'automate SLR(1)pour la grammaire

Z ::= A$

A ::= aD | Cc

D ::= Dd | &

C ::= b

7. Construire l'automate LR(1)pour la grammaire

Z ::= S$

S ::= CC

C ::= cC | d

Déduire l'automate LALR(1) correspondant.

8. Montrer que la grammaire

S ::= E $

E ::= E + T   | T

T ::= T * F    | F

  
F ::= id    | ( E )

est non LR(0)

9. Montrer que la grammaire

S ::= X

X ::= Y   | id

Y ::= id

est SLR(1)

10. Considérer la grammaire

S ::= E $

E ::= L = R    | R

L ::= * R    | id

R ::= L

Est -elle LR(0), SLR(1), LR(1) ?

11. Montrer que la grammaire suivante est LALR(1) mais pas SLR(1) :

S ::= Aa | bAc | dc | bda

A ::= d

12. Montrer que la grammaire suivante est LR(1) mais pas LALR(1) :

S ::= Aa | bAc | Bc | bBa

A ::= d

B ::= d

13. Soit la grammaire :

BLOC
::= '{'    INST_L    '}'


INST_L
::= INST_L    INST    |   &


INST
::= decl     |     exp  |     BLOC



decl et exp : unités lexicales

Est-elle LR(0), SLR(1) ?


















































































